# 《大连市户籍管理若干规定》2月1日起施行

# 最近3年纳税2万元者可落户主城区

本报讯 记者王刚报道 1月24 日,记者从大连市政府了解到,从2月1 日起,《大连市户籍管理若干规定》 (以下简称《规定》)开始施行。同此前 出台的《大连市户籍管理办法》相比, 《规定》新增了达到一定纳税标准的税 收贡献者可直接落户条款。

按照《规定》,在大连市合法稳定 就业的个人在最近3个纳税年度内依 法缴纳个人所得税累计2万元以上, 可落户主城区;在最近3个纳税年度 内依法缴纳个人所得税累计1万元以 上,可落户新市区。

在大连市依法登记注册的个人独 资企业、有限责任公司自然人股东、合 伙企业出资(合伙)人,在最近1个纳 税年度内或最近3个纳税年度内,以 其投资份额占该企业实收资本的比例 而分摊企业纳税税额在15万元以上 或累计25万元以上的,可落户主城 区;在最近1个纳税年度内或最近3个 纳税年度内,以其投资份额占该企业 实收资本的比例而分摊企业纳税税额 在10万元以上或累计20万元以上的,

在大连市依法登记注册的个体工

商户,在最近3个纳税年度内纳税税 额累计达到10万元以上的,可落户主 城区:在最近3个纳税年度内纳税税 额累计达到5万元以上的,可落户新

《规定》取消了综合积分中的计划 生育扣减分指标,取消了投资纳税积 分指标,取消了违反税法扣减分指标, 取消了参与积分落户的房屋办理落户 后,3年内不得抵押、转让的规定,取 消了落户新市区满5年可迁入主城区 的限制,取消了夫妻投靠政策中"结婚 年限及被投靠人在本市登记常住户口

年限"的规定,取消了子女投靠父母政 策中"被投靠人在本市登记常住户口 年限"的规定。老人投靠子女落户需 办理5年居住证的标准降低为办理2 年居住证即可,参加社会保险满1年 可参加积分落户的标准降低为6个月 即可。《规定》新增了80岁以上老人可 落户的条款。新增了经大连市组织、 人社部门批准调入的公务员、参公管 理和事业单位人员可落户的条款。新 增了乡村人口举家迁移到城镇地区加 分指标。同时,《规定》还调整完善了 引进人才落户政策。

₩ 视点 SHIDIAN



#### 绣个荷包 过大年

在新春佳节即将到来之 际,丹东凤城市满族荷包传 承人高凤菊,指导市民绣荷 包过大年

在高凤菊的耐心指导 下,市民们穿针引线,做得 有模有样。市民不仅感受 到中国传统文化的魅力,也 让自己过了个充满文化味儿

本报记者 **蔡晓华** 摄

## 春节临近家政市场火热

# 家电清洗等个性化服务走进百姓家

本报讯 记者刘大毅 陶阳报道 "二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子。"春 节临近,各家各户开始张罗大扫除,一时 间市民的家政服务需求激增,家政服务 人员成了市民"争抢"的对象。记者采访 省内多家家政公司发现,从1月15日之 后,家庭保洁业务量增加至平时的两至三 倍,预订甚至到了农历腊月二十九。由 于业务量激增,家政服务收费也涨至平 时的两倍左右,清洗油烟机、清洗地 热、清扫保洁等部分技工收入翻倍。

菠萝家政公司的客户接待负责人

告诉记者,这几天,公司每天从早上上 班开始,电话就响个不停,"一名员工 平均每天服务两三个客户,且多数家 庭都是全方位保洁。"线上服务平台同 样火爆,京东集团旗下服务品牌"京东 服务+"东北区相关负责人介绍,从去 年12月下旬起,通过"京东服务+"微 信和APP下单的用户数量激增,家电 类清洗服务一直排到腊月二十九,有 的用户提前一个月就已下单预订。 2019年1月后,我省消费者在"京东服 务+"APP下单家庭清洗类产品的订

购量同比增长122%。

随着消费者需求的多元化,新开通 的保洁产品越来越细化,从墙面、地板、玻 璃、厨房、卫生间保洁,延展到油烟机、吊 灯、真皮沙发保养等,家电清洗、空气净 化、鱼缸清洁等个性化服务也很受欢迎。

市民节前扎堆进行家政服务消 费,应该注意哪些问题呢?"去年春节 前,我让家政工清洗家里的抽油烟机, 清洗前还好好的,清洗后却出毛病了, 由于当时没验收,最后只能自己又找 人修了修。"沈阳市民张女士说。业内

人士因此建议,首先在聘用家政人员 的时候,不要贪图便宜,尽量选择规模 大、证件齐全、有信誉的家政公司。其 次,在雇用家政人员时最好查看公司 的营业执照、服务人员的健康证,若能 与其签订书面合同更好,一旦发生纠 纷,市民可有效维护自己的权益。再 次,家政服务人员在服务前,市民应让 家政服务人员查看要清扫设备的当前 状况,打扫过后再次验收。最后,为避 免意外发生,在家政服务人员进行服 务时,建议家中最好有人在场。

■ 普通人 PUTONGREN

# 李立甫用残缺的双手谱写好人故事

本报记者 丛焕宇

11岁那年的一场意外,让本溪男 子李立甫失去了十根手指。然而,身 残志坚的李立甫不气馁、不屈服,不但 自强不息学习、工作,还做了不少让健 全人都钦佩的好事,小到举手之劳,大 到救人一命。他也成了山城人民心中 平凡却了不起的好人。

李立甫今年47岁,和妻子、女儿居 住在本溪太子河畔的彩云社区。说起李 立甫,最让人们津津乐道的是,虽然自身 残疾,但每当遇到太子河畔有人落水,他

总是第一个冲上去,奋不顾身跳进河 中。当人们说起他的英勇举动,李立甫 却只是淡然一笑,"这都是我应该做的。"

彩云社区居民王志国告诉记者, 他就亲眼看见过李立甫下河救人的壮 举,"如果不是他舍身相救,那人生命 就危险了。"居民张素香看到他救过商 贸学校的一名学生。"就在前几天,李 立甫在尚未冻冰的河边散步时,还成 功救下一名轻生的女子。女子被救上 岸后,却拒绝施救,二次跳入河中,李

立甫又跳入冰冷的河中救人,直到成 功劝说女子放弃轻生念头后才放心离 开。"王志国说。

李立甫身残志坚,自强不息,他做过 小买卖,进厂做过工人,后来自学电脑知 识,做起了电脑维修和编程。他的勤学 苦练、乐观坚强,深深感动了一位漂亮姑 娘,后来这个姑娘成了他的妻子。每次 救人,李立甫怕妻子和女儿担心都绝口 不提。妻子从别人口中得知后,既担心 丈夫的安全,又觉得自己没有嫁错人。

李立甫不仅在其他人遇到危难的 时刻挺身而出,平常也是个热心肠的 好人。彩云社区的干部告诉记者,李 立甫做的好事特别多,上山防火、冬季 除雪、居民区环境清理、帮有困难的群 众买秋菜、换液化气罐等,只要社区和 群众有困难、有需要,李立甫总是第一 时间赶来帮忙。

李立甫就是这样一位平凡而了不 起的好人,他用残疾的双手,谱写了一 个个令人感动的故事。

# 春运,不仅"走得了" 还要"走得好"



时,全国各地又将迎 来一年一度的人潮 大迁徙。今年铁路

务从火车站延续到旅客家门口"最 后一公里"。为让旅客换乘更高效, 铁路部门主动与各地交通部门协调 对接,特别是确定夜间高铁接驳方 案,对晚点列车制定相应预案,与首 汽约车、滴滴出行等具备网约车服 务资质的公司合作,在12306网站 上接入网约车服务功能,为旅客出 行提供更多综合服务。

近年来,随着高铁线路的不断 延伸、高速公路路网的持续加密,以 及航空班次的增加,我国春运客运 供需总量矛盾得到进一步缓解。对 于大多数旅客来说,过年回家"走得 了"问题已逐渐得到解决。而如何 "走得好",让旅客在春运途中拥有 一个舒适满意的体验,成为摆在管 理者面前的一道全新考题。

从"走得了"变为"走得好",核

心是要提升服务质量。从今年春 运来看,为了让旅客"走得好",以 铁路为主的交通部门付出了很多 努力,服务理念也在不断与时俱 进、升级换代:小到把压胶条用于 卫生间的门上,防止旅客被夹伤手 指,大到在春运期间争分夺秒的铁 路运行安排,以满足更多旅客的回 乡、返程需求,再到把服务延续到 旅客家门口"最后一公里",这都体 现出了方方面面对于高质量公共 服务的不懈追求。

今天我们见证的春运之变,一 方面折射出国人在出行方面的消 费升级,另一方面,无疑对铁路等 部门的公共服务水平提出了更高 要求,人民群众对改善乘车环境、 列车服务,以及提高换乘效率等都 有新的期待。在这些方面,铁路部 门的服务还有很大的提升空间。 未来,通过技术进步、管理创新、结 构优化,不断加大供给侧结构性改 革力度,也一定能让春运之路走得 更加舒心和放心。

#### 免费午餐助老项目获公益金扶持

本报讯 记者商越报道 1月 23日中午,沈阳市沈河区朱剪炉 街道的30名特困老人来到天德老 年人日间照料服务中心,享用这里 提供的免费午餐。今年,沈阳市民 政局福彩公益创投资金资助57个 公益项目,其中"爱心午餐扶助困 境老人"项目获得6万元启动资金

从2015年开始,"爱心午餐扶 助困境老人"项目由沈阳市沈河区 府东社区志愿者协会发起,至今已 持续开展4年时间,已为100多名 朱剪炉街道内的低收入、孤寡、失 独、空巢、残障老人解决了午餐就 餐难问题。今年,又有30名60岁 以上急需帮扶的困境老人,成为免 费午餐的扶助对象。朱剪炉街道 社会组织服务中心主任赵旭告诉 记者,4年来,该项目完全由社区 招募的志愿者负责,包括购买食 材、洗菜、做饭、刷碗等,有了政府 部门的扶持,志愿者们更有信心把 这个项目长期坚持下去。

### 沈阳为市民准备系列文化活动

本报讯 记者丁冬 李波报道 1月24日,沈阳市各区共同召开新 闻发布会,通报春节期间为市民准 备的文化活动。

今年春节期间,沈阳市为居民 准备的文化活动突出了群众参与 性。便于中小学生参与的有:皇姑 区在中小学生中开展"童心同绘发 现沈阳之美"冰雪主题绘画摄影作 品大赛,沈河区在中小学开展第三 届家庭教育日记征集评选活动;便 于运动达人参与的有:苏家屯区"夫 唱妇随"乒乓球团体赛、沈河区百姓 广场舞(秧歌)大赛。为方便群众赏 花灯,沈河区将今年的新春灯会安 排在盛京皇城举行,其中主会场就 设置在汗王宫广场;皇姑区将看花 灯活动与冰雪活动相结合,全部集 中在北陵公园的皇太极广场;浑南 区把迎春灯会安排在棋盘山冰雪大 世界,并且突出了现代光源工艺与 传统彩灯花灯的结合。在赏灯的同 时,沈河区和苏家屯区还推出了元 宵节万条灯谜大竞猜活动。

为发挥公共设施的服务功能, 沈阳市图书馆、博物馆等公共文化 设施在节日期间照常开放,并且会 举办相关的展览、演出、论坛、讲座 等活动,让群众在增长知识的同时 还享受节日的快乐。

### 卧龙湖冬捕节万人免费喝鱼汤



连日来,康平县卧龙湖冬捕节热 闹非常,一个二层楼高、直径5米冒着热 气的大铁锅吸引了众多游客的目光。 据了解,该锅名为"大辽第一

锅",一次可煮出26吨鱼汤,供近5 万人品尝。目前"大辽第一锅"已 经创下了吉尼斯世界纪录。

本报记者 万 重 摄

"讲文明树新风"公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾 中华圆